

来吧,欢迎大家都“来会会吧”

——南通市唐闸街道工会流动会员服务分中心见闻

记者 王君东 通讯员 吴梦鹤

唐闸街道是南通市北翼新城——港闸区的核心商贸之地,高店社区是街道的核心商务区。“来吧,欢迎大家都‘来会会吧’”,七月中旬的一天,唐闸街道工会外来职工服务中心——“来会会吧”落户这里,30多平米的服务场所,3名工作人员正常值守;同时线上“指尖工会”全面上线,让每个想来“会吧”的外来职工能随时“门好进、事好办”。

日前,“会吧”迎来了一个特殊会员——老家山东的社区保洁员王燕(化名),不为任何诉求,只是为了答谢。“工会帮我拿到了工资,今天特意来表达一下心意!”今年4月份,在唐闸街道

一家公司工作了一个多月的王燕因要回老家照顾小孩而想辞职。因不懂法律规定,她没有提前一个月向企业提交书面通知,企业据此不同意她辞职,并且拒付工资。王燕找到街道工会求助。街道工会主席张巧银先后5次到王燕所在的公司沟通,说服老板更多体谅外来职工的困难和不易,最终让企业足额支付了王燕应得的工资。讲完自己的讨薪故事后,王燕硬是留下一扎老家的土特产以示谢意,并表示“等孩子能放手后还会来唐闸打工”。

随时能方便地找到工会排忧解难,并及时依法维权。目前,街道内有从事保安、护理、保洁、中介、外卖等10多个行业的外来务工人员1400多人,他们岗位分散、流动性强,迫切需要工会能及时提供贴心、精准的服务。在对街道内13个社区的外来人员情况进行摸排梳理后,街道工会决定建立线上和线下互联互通的综合服务阵地——“来会会吧”,线下建实体服务阵地、线上建“指尖工会”微信、QQ群和手机APP,实现随时随机随地的工会服务,不缺位、无盲区、个性化。

商贾区打工创业的外来人员是一个新生代群体,年轻、有文化。张巧银告诉记者,“来会会吧”的取名就是为了贴合年轻群体的特质和喜好。“会吧”定期开展家政、插花等公益式技能培训,帮助年轻会员们学会一技之长,提升就业本领和能力;定期聘请专家讲解法律知识、创业技能,帮助年轻会员们提升创业意识和能力;与周边的超市、图书馆、健身会所、影城等签订特惠服务协议,让年轻会员们买到有特价、学有所乐、乐有去处。

邗江区总 关爱母婴健康在行动

本报讯(通讯员 韩工 记者 王槐艾)为贯彻落实《江苏省女职工劳动保护特别规定》,切实维护女职工合法权益和特殊利益,不断深化“爱心母婴室”创建活动,推动服务职工实事项目落地生根。从即日起,扬州邗江区总工会启动母婴健康服务关爱行动。

此次母婴关爱行动旨在巩固“爱心母婴室”创建成果,实施女职工关爱“123”行动计划,即坚持每年创设“爱心母婴室”10家,举办母婴健康服务活动20场,为30名孕妈公益宝宝调养专护。

他们力争用三年时间,实现母婴关爱行动在全区已建“爱心母婴室”的全覆盖。深入开展“母婴关爱行动进社区、企业和广场(楼宇)”活动,通过线上线下开设母婴关爱公益课堂(智慧宝妈育儿一点通),邀请母婴护理专家定期驻母婴室,开展母婴健康管理专业知识巡回宣讲、母婴健康咨询义诊、孕妈公益宝宝调养专护等科普宣传咨询服务,定期赠送、更新女性保健用品和母婴健康管理、母乳喂养、小儿湿疹健康服务等知识宣传资料。并为女职工特别是处于特殊生理阶段的女职工实施“心理咨询、养生保健、母乳喂养、母婴护理、科学育儿”等一系列母婴健康管理关爱行动,力争从政策引导、技术指导、宣传培训、载体建设、人文关怀等方面,为女职工提供人性化、专业化、精准化的温馨服务,推动母婴室发挥更大服务功效。

惠山区“关爱·圆梦”工程迈出新步伐

本报讯(通讯员 刘礼权)日前,无锡惠山区总工会召开“关爱·圆梦”工程启动仪式暨无锡惠山-青海海东协作助学对接活动,将这项爱心工程融入东西部扶贫协作和对口支援这个发展大局中,携手青海海东市工会系统,在惠山区爱心企业的大力支持下,组织海东市困难职工家庭学生到无

锡参加“关爱·圆梦”工程勤工俭学,现有37名学生全部通过培训顺利上岗工作。

据了解,近年来,惠山区总工会在工作项目化管理实践中,不断创新工会帮扶形式,牵头区级机关八部门大力推进“关爱·圆梦”工程,引导全区爱心企业在寒暑假为困难职工家庭年满16周岁以上的青年学

生提供勤工俭学和社会实践岗位,受到社会各界广泛赞誉,全区在校大中专学生高度关注,踊跃报名参加。从过去单一地帮助贫困学生圆梦求学梦,转向帮助更多的学生圆梦求职和事业梦,截至目前,全区累计招募爱心企业905家,提供爱心岗位12245个,参训学生获得勤工俭学报酬1584.1万元。



仪征化杯新闻摄影季赛

日前,由徐州市总工会联合人行徐州支行举办的徐州市第五届银行业技能竞赛开幕,市辖28家银行业金融机构的优秀选手参加角逐。这是该市“十大行业”职工技能竞赛的重要组成部分。获得个人全能第一名的选手,将被授予“徐州市五一劳动奖章”称号,第二、三名的选手授予“徐州市五一创新能手”称号。

鹿娅 胥明虎 摄

建湖县总帮助企业解决用工困难

本报讯(记者 刘蕾蕾 通讯员 杨守鉴 杨燕 卜菁)今年以来,建湖县总工会联合县人社部门开展“服务企业用工”牵手行动,到7月底,共为全县100余家企业从县内外招聘引用生产一线工人3200多人。

近年来,建湖县工业企业呈“爆发式”增加,企业用工需求量大,但由于“孔雀东南飞”,部分企业用工出现了困难,有的企业订单在手,却因缺人导致生产无法运行。为帮助企业解决用工困难,县总工会主动联合县人社部门开展服务企业

用工牵手行动。一是组织“春风雁归”宣传活动。采取建立微信群、赴外巡访、培植典型等形式,大力宣传返乡就业政策、用工环境和重点企业空岗信息。二是举办“招工引才技职院校行”活动,组织部分企业赴县内职业中专、高级技工学校、盐城生物工程职业学院、盐城工业职业技术学院、盐城交通技师学院、盐城高等卫生职业技术学院举办专场招聘会,招引急需人才。三是建立劳务转移基地。加强与劳务中介机构合作,聘请劳外经纪

人,赴劳动力资源充裕的陕甘宁、云贵等地招引省外劳动力到本县企业就业。四是举办“两后生”推介会。帮助就业困难人员协调对接企业一线生产岗位,帮助企业解决低端岗位劳务需求。五是组织“万人职工技能培训”。实行就业前免费培训、上岗后补贴培训、成才时奖励培训三种办法,全面推行“企业订单、劳动者选单、培训机构列单”模式,突出量质并举,上半年已帮助企业职工岗位技能提升培训600多人。

海陵区44名职工获新一轮特困保障

本报讯(通讯员 刘阿兰 记者 徐军霞)“我老公有严重的慢性疾病,经常要跑医院,现在有了医疗报销减免,医疗花费要少多了。”日前,在泰州市海陵区总工会第20批《特困职工证》发放仪式上,刚刚领证的沈大姐在仔细阅读了《2018年特困职工证使用须知》后露出了笑容。

6月初,海陵区总工会在全区开展了新一轮的特困职工申报工作,经过基层工会审核、区总工会

人员走访调查、民政核查、媒体公示等相关程序,最终将44名符合特困条件的辖区职工纳入保障范畴。这44名职工将享受到区总工会提供的生活救助、医疗救助、助学帮扶等一系列优惠政策。区总还将为这批特困职工建档立卡,明确基层工会帮扶联系人,与特困职工一起分析困难原因,制定解困脱困计划,帮助他们解决实际问题,早日走出困境。

阜宁“安康驿站”为千余环卫工送安康

本报讯(记者 刘蕾蕾 通讯员 周永祥)“过去,我们环卫工遇到‘三九三伏’和刮风下雨天气,只能在临街商户的廊檐和树荫下站岗,现在,不但有坐的地方,还有茶水喝,工会真是想得周到!”日前,在阜宁县城南新区香港路一个崭新的“安康驿站”内,从事环卫工作16年的张女士一边喝着矿泉水一边高兴地说。

近年来,阜宁县总工会把创建“安康驿站”作为普惠服务的一项重点工程抓紧抓好。县总领导会同劳动和经济工作部、生活保障等部门深入实地了解考察,认真谋划,精心选址,投入资金25万余元,相继在县城向阳路、阜城大街、上海路、香港路等环卫较为集中的路段新建了22座“安康驿站”,且每个站点都配有供水设施、微波炉、座椅、茶几、板凳及毛巾香皂等日常用品一应俱全,并常年提供防暑降温、防寒保暖药品,让千余环卫工人夏有清凉冬有暖,一年四季都安康。

本期编辑/胡子



“共享”无处不在,您是否看好“共享”的未来?

认为,要提升共享单车的附加值,原先轻技术、重营销的策略应当摒弃;也有38.4%的受访者认为,应该发挥市场竞争和政府监管“两只手”作用,防止过度竞争浪费社会资源,也要防止被一两家企业垄断。

受访者对共享“空间”比较认同

“空间”的共享,虽然不像共享单车那般一夜之间席卷而来,但时不时还是能看到或听到一些新的诞生。较之公众已经相对熟悉的诸如短租房、办公场地,眼下还有共享休息舱、共享健身舱、共享酒吧等出现。6月29日,上海又有了第一家获得执照的共享餐厅登场。

对于共享空间,56%的受访者认为“很好,节约了社会资源”;28.8%的受访者认为“不好,如果发生纠纷或出现安全问题,责任难以界定”;另有15.2%的受访者表示“不评论,反正我不会去使用”。在已知的一些共享空间中,共享租房,如爱彼迎等短租平台,使用者最多,有52.4%的受访者表示在这些平台上租过房,各年龄段的受访者相对平均;其次是共享办公场地,使用者以80后和90后居多,可能与这两个群体自主创业者较多有一定关系;共享酒吧(迷你KTV)使用过的人也不少,使用者年龄层次也较均衡。有资料显示,去年7月,文化部印发《文化部关于引导迷你歌咏亭市场健康发展的通知》,迷你KTV行业发展趋向有序,去年市场规模突破35亿元;相较之下,共享休息舱与共享健身舱使用者较少,占比均不足一成。

共享休息舱,去年7月初曾以共享床铺的名义出现;但面世仅两周,就因尚没有获得消防许可,也没有宾馆、旅馆特种行业经营

许可而遭拆除。一段时间以后,一款“共享头等舱”APP上线,点击进入,会有距离多少公里内的共享舱出现,不过在其注意事项中,列明的是“多功能沙发”,可以办公、休息、娱乐。记者注意到,每天午休时,一些在CBD的舱位,有较高使用率。一位受访者说:“手机扫码后,根据界面提示,点击‘开舱’即可进入。灯一关,躺下来,谁也看不见,中午休息不错。”

有效监管与鼓励发展尺度难把握

根据国家信息中心发布的《中国共享经济发展年度报告(2018)》,2017年,我国共享经济市场交易额约为49205亿元,比上年增长47.2%,其中非金融共享领域比上年增长66.8%。

面对层出不穷的“共享”,40.6%的受访者认为“现在打着‘共享’名义的事物太多,视觉疲劳了”,“共享”似乎成了“万能胶”;46.3%的受访者认为“有点多,但还在可接受范围内”;另有13.1%的受访者表示“不关心,无所谓”,其中尤以60后群体居多,达到近二成。

有人担心“共享”之下,实体经济会失去对消费市场的话语权。不过在调查中,近九成受访者并不认同,其中,19.6%的受访者认为“不同业态有不同需求,不存在谁剥夺谁话语权的问题”;44.2%的受访者认为“实体经济的多样性,不是‘共享’所能替代的”;还有23.9%的受访者似乎深谙“共享”本质,直言“‘共享’从某种程度上说是对市场存量的替代,因此不会过多影响到实体经济的发展”;另有12.3%的受访者则称,“不少‘共享’是在资本助推下的野蛮生长,泡沫终究会破灭。”

对于目前共享经济面临的重大问题与挑

战,38.2%的受访者认为是“如何把握有效监管与鼓励发展之间的尺度”;26.4%的受访者认为“政策法规难以适应新业态”;21.8%的受访者认为“社会道德诚信水平跟不上经济发展的速度”;13.6%的受访者认为“监管成本比较高”。受访者高先生认为:对共享经济的监管有两个问题,一是如何定义,二是如何管理。比如目前短租平台上的都市民宿,如何界定?如果定位为经营性的,它却无照无证;而市场的确实有需求,要管理,并非旅游行业一家这么简单,还牵涉房管、工商、消防、卫生,还有网络平台等方方面面,“监管成本相当高”。

对于共享经济未来的发展趋势,36%的受访者认为“融资规模将持续大幅扩张”,29.1%的受访者认为“重点领域形成竞争格局”。不过也有有识之士指出:共享经济作为基于互联网+时代的创新模式,如何将流量优势转化成胜利果实,每一家身陷“共享”漩涡的企业都需要认真思考。

热点

据新华网



新闻链接:

共享经济新巨头诞生:机智云战略投资维码器

近日获悉,物联网行业领军平台机智云官方正式发布信息,战略投资物联网支付企业“维码器”(广州扬盛计算机软件有限公司)。机智云旗下的奥付云业务与维码器深度整合,成为国内物联网支付第一平台,共同服务国内外海量的自助服务设备。双方将在物联网技术、支付系统研发、数据安全、大数据服务、设备运营、用户运营等多个方面进行深度合作,共同整合市场资源,为消费者和

客户创造更大价值。

维码器和奥付云作为目前自助设备行业里前三名的平台服务商,此次两大平台的战略整合,将实现优势互补,成为这个行业里体量最大的平台。奥付云和维码器在发展过程中都坚持了以为客户创造价值的目标,坚持不与客户竞争的服务心态和价值观。整合后的维码器和奥付云在采购成本优势、服务规模化效率上都会大幅提升,是自助服务设备运

营行业的一个利好。

中国的新零售和共享经济商业格局正经历大规模的整合和调整。据了解,奥付云与维码器战略整合后,原有业务及客户服务流程不变,在此基础上双方将着力打造一支专业、高效的客户服务和商业运营团队,为百万级的自助服务设备提供物联网远程管理、移动支付和用户运营服务,成为中国共享经济领域的新巨头。